

И поред забране отуђења, за сутра заказана продаја културног добра од изузетног значаја

Отимачина Задужбине Николе Спасића

БЕОГРАД - Продаја и уништавање културних добара Србије, у овом случају Задужбине Николе Спасића, која је оставила народу више болница, школовала младе, срамotan је чин - изјавио је на јучерашњој конференцији за новинаре Војин Ђекић, адвокат, пуномоћник и овлашћени члан Управног одбора Задужбине Николе Спасића. Судија Четвртог општинског суда у Београду Катарина Савић донела је закључак о продаји куће број 33 у Кнез Михаиловој улици, где је седиште Задужбине, а јавна продаја заказана је за сутра у 13.30 часова у згради суда. Како је адвокат Ђекић објаснио, продаја је заказана и поред тога што је Први општински суд донео привремену меру и забранио отуђење! Он је нагласио да то говори да суд не поштује одлуку суда, па су људи из Задужбине морали да се обратe Министарству културе. Надлежни у овом министарству су подсетили да се зграда, према Закону о културним добрима, води као културно добро од изузетног значаја

за Републику Србију и да, према пропису, право прече куповине има Завод за заштиту споменика културе Београда. Ђекић је нагласио да су у Министарству истакли како ће тражити поништај уколико дође до продаје. Дописом су обавештени и Врховни суд Србије, Министарство правде и сви они који би морали да спрече распродају имовине и да инсистирају на поштовању закона.

- Када сам обавестио судију да ћу организовати конференцију за новинаре, она ми је запретила да ће против мене поднети кривичну пријаву. До ње је било готово немогуће доћи, па смо дописом обавестили председника суда. Разлог зашто се све ово дешава је што није донет закон о враћању одузете имовине и закон о забрани продаје национализоване имовине - рекао је Војин Ђекић.

Задужбина Николе Спасића имала је пре Другог светског рата већу вредност од Нобелове фондације, подсетио је јуче професор др Живорад Гајић, председник УО ове задужби-

не. Никола Спасић, трговац и велики добротвор, оставио је у аманет српском народу добро непроцењивог значаја, изричито наводећи у тестаменту да се имовина не сме отуђивати ни под којим условима. Да ли је Србија толико богата да арчи све што је стварано генерацијама и распродаје добра, у овом случају да би се покрио дуг „Југоелектра“ - корисника, а не власника два спрата зграде у Кнез Михаиловој - према Изалаторниј заводу из Лавова у Украјини. Адвокат Ђекић је објаснио да је неко пребацио све у друштвену својину и у катастар, иако је то законски немогуће, напомињући да због тога и држава води спор са „Југоелектром“.

Иначе, дуг „Југоелектра“, који је на продају понудио неке друге објекте а не овај, износи 686.741 долар. Зграду су судски вештаци проценили на 5,2 милиона евра, али пошто се она обавља у динарској вредности, за пет година вредност је пала за 30 одсто.

И. Стојковић



ЛУКА ШАРАЦ